



---

## **Конференция Сторон**

Двадцать седьмая сессия

Шарм-эш-Шейх, 6–18 ноября 2022 года

Пункт 8 а) предварительной повестки дня

**Вопросы, касающиеся финансирования**

**Долгосрочное финансирование**

**для борьбы с изменением климата**

## **Четвертый двухгодичный министерский диалог высокого уровня по вопросу о финансировании борьбы с изменением климата**

### **Записка Председателя**

#### *Резюме*

Настоящий документ, подготовленный Председателем Конференции Сторон (КС) при поддержке секретариата, содержит резюме четвертого двухгодичного министерского диалога высокого уровня по вопросу о финансировании борьбы с изменением климата, который состоялся в ходе КС 26 в Глазго и который в соответствии с пунктом 13 решения 3/CP.24 был подготовлен на основе докладов сессионных рабочих совещаний по долгосрочному финансированию борьбы с изменением климата и двухгодичной оценки и обзора потоков финансирования для борьбы с изменением климата за 2020 год.



## Аббревиатуры и сокращения

ДО	Двухгодичные оценка и обзор потоков финансирования для борьбы с изменением климата
КС	Конференция Сторон
ЗКФ	Зеленый климатический фонд
МДВУ	министерский диалог высокого уровня
МБР	многосторонний банк развития
ОНУВ	определяемый на национальном уровне вклад
ОЭСР	Организация экономического сотрудничества и развития

## I. Введение

### A. Мандат

1. КС 19 постановила учредить МДВУ, который начался в 2014 году и закончится в 2020 году<sup>1</sup>. В том же решении КС просила Председателя КС обобщать итоги обсуждения в рамках этого диалога. Первый МДВУ был проведен во время КС 20, второй — во время КС 22, третий — во время КС 24 и четвертый — во время КС 26<sup>2</sup>.

2. КС 24 постановила, что четвертый МДВУ должен в информационном плане опираться на доклады сессионных рабочих совещаний по долгосрочному финансированию борьбы с изменением климата, которые состоялись в виртуальном формате в ходе Диалогов РККОООН по климату 2020 года и во время сессий вспомогательных органов в мае–июне 2021 года, а также ДО 2020 года<sup>3</sup>. КС 26 приветствовала дискуссии, состоявшиеся в ходе четвертого МДВУ, и ожидает, что Президиумом подготовит соответствующую краткую записку<sup>4</sup>.

### B. Сфера охвата записки

3. Основные выводы, вытекающие из диалога, представлены в главе II ниже, после чего в главе III приводится информация о подготовительной деятельности и ходе работы четвертого МДВУ. В заключение в главе IV резюмируются итоги состоявшихся в ходе диалога обсуждений.

### C. Возможные меры для принятия Конференцией Сторон

4. КС, возможно, пожелает рассмотреть это резюме в качестве вклада в обсуждение долгосрочного финансирования для борьбы с изменением климата.

## II. Основные тезисы

5. Зарегистрированный объем государственного финансирования, предоставляемого и мобилизуемого по двусторонним и многосторонним каналам, увеличился до беспрецедентного уровня, но пока не достиг суммы, необходимой для достижения к 2020 году цели совместного привлечения 100 млрд долл. США в год на финансирование деятельности по борьбе с изменением климата. Для сохранения доверия общественности необходимо активизировать усилия по достижению этой цели, повысить прозрачность в этом вопросе и обеспечить предсказуемость. «План по предоставлению климатического финансирования: достижение цели по мобилизации 100 млрд долл. США»<sup>5</sup> — это первый шаг на пути к достижению поставленной цели.

6. Несмотря на позитивные подвижки в части усилий по расширению доступа к климатическому финансированию, в том числе через упрощенный процесс утверждения и механизм подготовки проектов ЗКФ, необходимо активизировать работу для ускорения реализации проектов, в частности сократить значительные задержки между разработкой концепции проекта, утверждением финансирования и выделением средств.

7. Необходимо в срочном порядке значительно увеличить финансирование деятельности по адаптации, особенно в форме грантов, чтобы помочь развивающимся странам в адаптации к усиливающемуся воздействию экстремальных погодных

<sup>1</sup> Решение 3/CP.19, п. 13.

<sup>2</sup> <https://unfccc.int/topics/climate-finance/workstreams/long-term-climate-finance-ltf>.

<sup>3</sup> Решение 3/CP.24, п. 13.

<sup>4</sup> Решение 4/CP.26, п. 17.

<sup>5</sup> <https://ukcop26.org/wp-content/uploads/2021/10/Climate-Finance-Delivery-Plan-1.pdf>.

явлений. В частности, гранты являются жизненно важным источником финансирования для развивающихся стран с высоким уровнем задолженности, для которых займы увеличили бы их долговое бремя.

8. Необходимо существенно увеличить финансирование для содействия реализации действий, изложенных в ОНУВ и долгосрочных стратегиях. В последнее время в финансовом секторе в этом отношении наблюдается заметный прогресс, при этом портфели были скорректированы для поддержки перехода к экономике с чистыми нулевыми выбросами, однако необходимо сделать еще больше, чтобы привлечь триллионы, необходимые для выхода на траекторию развития с низким уровнем выбросов и устойчивостью к изменению климата. Правительства, в частности министерства финансов, и регулирующие органы должны сыграть ключевую роль в создании рамок и таксономии, необходимых для увязывания стимулов финансовых учреждений с климатическими целями.

9. С учетом того что для удовлетворения потребностей развивающихся стран в климатическом финансировании требуются триллионы, необходимо прилагать усилия для увеличения объемов такого финансирования из всех источников, включая двусторонние и многосторонние, благотворительные, частные и альтернативные, а также внутренние источники, где это возможно.

### **III. Ход работы**

#### **A. Подготовительные мероприятия**

10. Четвертый МДВУ был созван Председателем КС Алоком Шарма. Председатель КС при поддержке секретариата предложил участникам дискуссионной группы высокого уровня, включая министров и представителей национальных и региональных правительств, должностных лиц Организации Объединенных Наций, представителей оперативных органов Финансового механизма Конвенции, старших представителей МБР и экспертов по финансированию для борьбы с изменением климата из гражданского общества, научных кругов и частного сектора, выступить в качестве координаторов и принять участие в сессиях.

11. Диалог состоял из сессий, посвященных усилению поддержки развивающихся стран и достижению к 2020 году цели совместного привлечения 100 млрд долл. США в год; поддержке финансовой системы для достижения в будущем чистых нулевых выбросов и устойчивости; и наращивания масштабов климатического финансирования для мобилизации триллионов, необходимых развивающимся странам.

12. После проведения этих сессий Постоянный комитет по финансам представил основные выводы ДО за 2020 год; затем состоялось открытое пленарное заседание, в ходе которого выступили министры, представители государств и высокопоставленные представители организаций-наблюдателей, отметившие, что они повысили свои обязательства по финансированию борьбы с изменением климата в последние годы и планируют принять обязательства и инициативы для содействия мобилизации климатического финансирования (см. главу III.E ниже). Дискуссии в группах и заключительное пленарное заседание были построены вокруг вопросов, включенных в повестку дня.

#### **B. Открытие**

13. Четвертый МДВУ состоялся 3 ноября 2021 года в связи с КС 26. В нем могли участвовать все Стороны и присутствовавшие на заседаниях наблюдатели.

С программой, видеозаписями и другими документами можно ознакомиться на веб-сайте РККОООН<sup>6</sup>.

14. Модератором первой сессии выступила Джиллиан Тетт, председатель редакционной коллегии и главный редактор Financial Times.

15. Обсуждение в первой группе проходило под руководством Йохена Фласбарта, государственного секретаря Федерального министерства окружающей среды Германии; в нем приняли участие:

а) Акинвуми Адесина, президент Группы Африканского банка развития, который подчеркнул потенциал МБР в привлечении использования государственного финансирования для мобилизации значительных финансовых средств с помощью таких механизмов, как гарантии, а также срочную необходимость увеличения финансирования деятельности по адаптации;

б) Янник Глемарек, исполнительный директор ЗКФ, который рассказал об усилиях Фонда по наращиванию климатического финансирования после его первоначальной капитализации, подчеркнув важность использования государственного финансирования для снижения инвестиционных рисков и увеличения частного финансирования для мобилизации масштабного финансирования;

в) Анника Саарикко, министр финансов Финляндии и председатель Коалиции министров финансов за климатические действия, которая подчеркнула ключевую роль министров финансов в учете климатических соображений в экономической политике, в том числе через их роль в финансовых институтах и путем повышения прозрачности финансовых потоков;

г) Найджел Кларк, министр финансов и государственной службы Ямайки, который подчеркнул срочную необходимость мобилизации финансирования для борьбы с климатическими бедствиями, в том числе с помощью ряда финансовых инструментов.

16. Во второй группе дискуссиями руководил Риши Сунак, ранее назначенный канцлером казначейства Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии; в ее состав вошли следующие участники:

а) Карлос Домингес, министр финансов Филиппин, который подчеркнул преимущества применения широкого подхода к мобилизации климатического финансирования и роль, которую могут сыграть в этом гранты, инвестиции и субсидии;

б) Азусена Арбелече, министр экономики и финансов Уругвая, которая подчеркнула необходимость подстроить стимулы финансовых учреждений под цели в области устойчивого развития и отметила роль министров финансов в климатических действиях;

в) Элисон Роуз, исполнительный директор NatWest Group, которая подчеркнула ключевую роль правительств и регулирующих органов в создании рамок устойчивого развития и доверия для увеличения объемов капитала для достижения будущего с чистыми нулевыми выбросами углерода;

г) Матиас Корманн, генеральный секретарь ОЭСР, который подчеркнул необходимость преобразования финансовой системы для более эффективного использования финансовых возможностей, в том числе путем устранения субсидий, отвлекающих инвестиции от целей достижения чистого нулевого уровня выбросов.

17. Обсуждениями в третьей группе руководил Николас Стерн, председатель Грэнтхемского научно-исследовательского института по вопросам изменения климата и окружающей среды; в них приняли участие:

<sup>6</sup> <https://unfccc.int/event/4th-high-level-ministerial-dialogue-on-climate-finance>.

а) Шри Мульяни Индравати, министр финансов Индонезии, который отметил, что цель достижения к 2020 году цели совместного привлечения 100 млрд долл. США в год на финансирование деятельности по борьбе с изменением климата еще не достигнута, что дополнительная поддержка из всех источников имеет решающее значение для поддержки реализации ОНУВ и что для увеличения объема финансирования необходимы политические и нормативные рамки;

б) Махтар Диоп, управляющий директор Международной финансовой корпорации, который подчеркнул важность внедрения нормативно-правовой базы, снижения стоимости капитала для разработки проектов и использования смешанного финансирования;

с) Реми Риу, исполнительный директор Французского агентства развития, который отметил важность привлечения государственного сектора к разработке рамочной программы на период после 2025 года и содействия сотрудничеству между банками развития для достижения климатических целей и целей в области устойчивого развития.

#### **IV. Итоги обсуждений**

18. В рамках четвертого МДВУ состоялись насыщенные дискуссии с участием различных сторон: около 30 министров, старших должностных лиц и руководителей организаций. В нижеследующих подразделах кратко излагаются итоги обсуждений ходе диалога.

##### **A. Представление двухгодичной оценки и обзора потоков финансовых ресурсов для борьбы с изменением климата Постоянного комитета по финансам за 2020 год**

19. Сейни Нафо, член Постоянного комитета по финансам, представил выводы ДО за 2020 год. В 2017–2018 годах глобальные потоки климатического финансирования увеличились на 16 % по сравнению с 2015–2016 годами, составив 775 млрд долл. США в год. Объем климатического финансирования, предоставленный Сторонами, включенными в Приложение II к Конвенции, за тот же период увеличился на 13 % в год, достигнув уровня 36,3 млрд долларов. Объем финансирования борьбы с изменением климата, направляемого через фонды РКИКООН и другие многосторонние климатические фонды, в 2017–2018 годах увеличился на 39 % по сравнению с 2015–2016 годами. Однако за этот период обязательства по пополнению ЗКФ и Глобального экологического фонда снизились. С 2015–2016 годов МБР нарастили свои финансовые потоки в развивающиеся страны на 50 %, и в настоящее время в развивающиеся страны из развитых стран поступает около 25 млрд долл. США в год.

20. В ДО за 2020 год отмечено, что, несмотря на увеличение финансовых потоков в развивающиеся страны, финансовая поддержка направлена в первую очередь на смягчение последствий изменения климата, при этом наблюдается значительный рост инвестиций в ВИЭ и устойчивый транспорт, в результате чего стоимость соответствующих технологий снижается. Между тем финансовая поддержка деятельности по адаптации по-прежнему составляет всего 20–25 % от общего объема мобилизованной поддержки, при этом ключевым инструментом в этой области остаются гранты.

21. Также были определены проблемы оценки рисков «зеленого камуфляжа» и его влияния на реальную экономику. Было отмечено, что содействие инклюзивности и финансированию в целях осуществления справедливого перехода будет иметь важное значение для поддержки уязвимых развивающихся стран, подверженных риску воздействия климатических изменений, в получении доступа к капиталу для поддержки их развития.

## **В. Усиление поддержки развивающихся стран и достижения цели, предусматривающей мобилизацию 100 млрд долл. США**

22. В ходе четвертого МДВУ были определены возможные действия по увеличению масштабов климатического финансирования. Министры приветствовали «План по предоставлению климатического финансирования: достижение цели по мобилизации 100 млрд долл. США», подготовкой которого руководили Йохен Фласбарт и Джонатан Уилкинсон, министр окружающей среды и изменения климата Канады, в качестве важнейшего шага на пути к повышению прозрачности и предсказуемости предоставления финансовой поддержки, но выразили обеспокоенность по поводу задержек в достижении цели по совместной мобилизации 100 млрд долл. США в год для финансирования климатической деятельности к 2020 году. План устанавливает новую дату достижения этой цели — 2023 год — и включает «дорожную карту» для оказания помощи развитым странам в ее достижении. Участники подчеркнули, что эта цель должна быть достигнута и что климатическое финансирование должно быть доступным.

23. Участники высоко оценили упрощенный процесс утверждения ЗКФ, который позволил улучшить доступ к климатическому финансированию, однако также выразили обеспокоенность по поводу значительных задержек между этапами разработки и реализации проектов, необходимых на местах. Участники дискуссий также подчеркнули важность механизмов подготовки проектов, которые могут помочь развивающимся странам в преодолении трудностей, возникающих при разработке экономически обоснованных и инвестиционно пригодных проектов.

24. Они отметили прогресс, достигнутый в увеличении финансирования адаптации, на которую выделяется меньше средств, чем на смягчение последствий, однако еще многое предстоит сделать, а также указали, что финансирование адаптации должно быть преимущественно грантовым, чтобы снизить финансовое бремя на бедные и уязвимые страны.

25. Министры отметили важность привлечения государственного финансирования для снижения инвестиционных рисков и наращивания частного финансирования для мобилизации финансовых ресурсов. Было подчеркнуто, что инновационные бизнес-модели и инструменты финансирования играют ключевую роль для снижения рисков, связанных с частными инвестициями. В качестве примера финансового инструмента была названа облигация на случай катастроф, выпущенная Всемирным банком, которая обеспечивает правительству Ямайки защиту от потерь в результате тропических циклонов. Министры также подчеркнули важность разработки стандартной нормативной базы и создания благоприятных условий, для того чтобы развивающиеся страны могли получить доступ к капиталу, используя государственно-частное партнерство или аналогичные механизмы, что принесет выгоду как инвесторам, так и правительствам.

26. Министры указали на необходимость финансирования на основе фактических данных и повышения прозрачности процесса выделения средств на цели климатического финансирования, что будет способствовать увеличению масштабов климатического финансирования. Министры подчеркнули роль министров финансов в интеграции климатических аспектов в экономическую политику, в работе финансовых институтов и обеспечении прозрачности финансовых потоков, а также в развитии других форм поддержки, таких как специальные права заимствования через МБР.

## **С. Поддержка финансовой системы для достижения в будущем чистых нулевых выбросов и устойчивости**

27. Участники четвертого МДВУ также проанализировали прогресс в реструктуризации финансовой системы в соответствии с целями по достижению устойчивого к изменению климата будущего. В рамках дискуссии были рассмотрены пути мобилизации триллионов, необходимых для финансирования перехода на

траекторию развития с низким уровнем выбросов и устойчивости к изменению климата, в том числе за счет частного финансирования, а также важнейшая роль регулирующих органов в содействии гармонизации стандартов раскрытия информации и отчетности в области климатического финансирования. Один из министров подчеркнул, что гранты, инвестиции и субсидии, а также сочетание всех трех составляющих будут играть решающую роль в этом отношении. Министры также отметили важность подотчетности и прозрачности для привлечения финансирования.

28. Участники подчеркнули, что для достижения целей Парижского соглашения необходимы инновационные финансовые инструменты. Они могут варьироваться от государственных облигаций до коммерческих кредитов, привязанных к конкретным отслеживаемым и измеряемым экологическим показателям. В качестве примера были приведены выпущенные Уругваем суверенные облигации, которые связаны с климатическими целями и предназначены для финансирования климатических инициатив по ставке, которая варьируется в зависимости от степени достижения целей ОНУВ.

29. Участники дискуссии с озабоченностью отметили отсутствие руководящих указаний и таксономии для финансирования переходного периода и проблемы, возникающие из-за отсутствия общего определения климатического финансирования. Они подчеркнули необходимость выработки общих определений и ясности для создания рынка финансирования переходного периода, исключающего фрагментацию рынка и «зеленый камуфляж». Министры выразили мнение о необходимости поиска более эффективных способов финансирования усилий в целях отказа от инвестиций в сектора с высоким уровнем выбросов, особенно в развивающихся странах, и в этой связи призвали развивающиеся страны разработать стандартную политику и нормативно-правовую базу, включая финансовые инструменты, для обеспечения потенциального пула средств в глобальном масштабе для реализации ОНУВ и целей достижения чистого нулевого баланса выбросов. Один из участников дискуссии подчеркнул необходимость преобразования финансовой системы для более эффективного использования финансовых возможностей путем ликвидации субсидий, отвлекающих инвестиции от целей достижения чистых нулевых выбросов.

30. Участники обсуждений призвали правительства согласовать свою политику и стратегии, чтобы стимулировать финансирующие учреждения направлять больше средств на достижение климатических целей. Они отметили, что государственно-частные партнерства, такие как программа независимых производителей электроэнергии на основе ВИЭ в Южной Африке и проект по восстановлению лесов в Коста-Рике, являются ключом к привлечению частного финансирования.

#### **D. Расширение масштабов климатического финансирования для мобилизации триллионов, необходимых развивающимся странам**

31. Участники также обсудили роль субъектов в увеличении объемов финансирования в развивающихся странах с целью мобилизации триллионов, необходимых развивающимся странам, включая необходимость использования многочисленных источников финансирования, в том числе двусторонних и многосторонних источников, фондов, предоставляющих средства на льготных условиях, а также частных и инновационных источников — от специальных прав заимствования и добровольных углеродных рынков до благотворительных организаций. Было отмечено, что для продвижения усилий в этой области развитые страны должны перейти от обещаний к действиям и нести ответственность за выполнение своих обязательств по достижению цели мобилизации 100 млрд долл. США ежегодно в 2022 и 2023 годах.

32. Министры подчеркнули необходимость выделения дополнительных финансовых ресурсов, причем некоторые предложили исключить ее из сумм, предоставляемых в рамках традиционного финансирования развития. Участники подчеркнули необходимость увеличения доли грантового и льготного

финансирования, особенно для деятельности по адаптации, отметив, что высокий уровень задолженности в развивающихся странах может сделать займы обременительными.

33. Участники дискуссии призвали страны принять стандартизированные рамки для сочетания государственных и частных источников финансирования, указав на проблемы, которые возникают из-за существования 200 систем сетевого финансирования, которые в настоящее время действуют в 40 странах. Участники дискуссии также подчеркнули, что стандартизация рамок позволит снизить удельную стоимость технологий и тем самым стимулировать инвестиции, и привели в качестве примера платформу масштабирования солнечной энергетики<sup>7</sup>, направленную на развитие рынка солнечной энергии в Африке, которую ведет Международная финансовая корпорация.

34. Создание синергии между правительствами, финансовыми институтами развития и благотворительными фондами позволит снизить инвестиционные риски. Министры призвали Стороны предпринять решительные шаги по достижению целевого показателя климатического финансирования, такие как постепенный отказ от проектов по добыче ископаемого топлива и природного газа в пользу проектов на основе ВИЭ, обеспечение финансирования для поддержания окупаемости для повышения экономической приемлемости и организация саммита «Общее финансирование» для государственных банков развития. Участники дискуссии подчеркнули отсутствие четкого мандата на мобилизацию частного финансирования и предложили установить целевой показатель в этом отношении со стандартной методологией и общими определениями, а также начать обсуждение стратегий распределения рисков с целью расширения масштабов мобилизации климатического финансирования.

35. Другие министры подчеркнули важность применения комплексного подхода к финансированию климата путем увязки финансирования климата с финансированием биоразнообразия и принятия обязательств по инвестициям в природосбережение, подчеркнув важность привлечения различных секторов и обеспечения того, чтобы никто не оставался без внимания.

## **Е. Инициативы по мобилизации и стимулированию государственных и частных финансовых ресурсов**

36. Участники согласились с тем, что мобилизация дополнительных ресурсов является важным компонентом для достижения целей Парижского соглашения. В этой связи участники подчеркнули, что для снижения глобальных выбросов и эффективной адаптации к изменению климата необходимо повысить уровни финансирования деятельности по борьбе с изменением климата. В отношении мобилизации финансовых средств и инвестиций, связанных с борьбой с изменением климата, и содействия укреплению потенциала и технической поддержке были сделаны следующие заявления:

а) представитель Группы Африканского банка развития сообщил, что за последние годы Группа удвоила целевой показатель финансирования климатических программ до 25 млрд долл. США к 2025 году и увеличила финансирование адаптации более чем на 50 %. Он также сообщил о Программе ускорения адаптации в Африке, осуществляемой под руководством Африканского банка развития и Глобального центра по вопросам адаптации и направленной на поддержку выполнения планов африканских стран по ускорению создания устойчивости к внешним воздействиям по всей Африке; и флагманская инициатива «Пустыня — это энергия», направленная на реализацию колоссального потенциала солнечной энергетики в регионе Сахеля;

б) министр финансов Финляндии объявил, что Финляндия обещает выделить до 2025 года 900 млн евро на поддержку развивающихся стран в реализации мер по борьбе с изменением климата. Министр также объявил, что Финляндия взяла

<sup>7</sup> <https://www.scalingsolar.org>.

обязательство по Декларации Комитета содействия развитию ОЭСР о новом подходе к согласованию сотрудничества в области развития с целями Парижского соглашения;

с) представитель Международной финансовой корпорации объявил о планах Корпорации в партнерстве с другими инвесторами создать глобальную платформу для климатических инвестиций в размере 3 млрд долл. США, соответствующую целям Парижского соглашения. Он также объявил о выпуске облигаций на сумму 2 млрд долл. США для поддержки «зеленого», устойчивого и инклюзивного восстановления экономики, а также о создании Глобального энергетического альянса для людей и планеты — проекта, инициированного совместно с Фондом Рокфеллера и направленное на включение в климатическое финансирование благотворительной поддержки;

д) представитель Французского агентства развития объявил, что агентство пересматривает свою энергетическую политику и постепенно сворачивает свое участие в проектах, связанных с ископаемым топливом и природным газом, в пользу ВИЭ. Он также объявил, что Агентство обязуется увязать климатическое финансирование с финансированием биоразнообразия, чтобы к 2025 году 30 % его финансирования было ориентировано на природосбережение. Кроме того, он сообщил, что Международный клуб финансирования развития намерен прекратить финансирование угольной энергетики к 2021 году;

е) представитель Республики Корея объявил о намерении страны предоставить ЗКФ 300 млн долл. США и подтвердил свое обязательство утроить к 2025 году объем официальной помощи на цели развития для «зеленых» проектов; представитель Японии объявил о дополнительном обязательстве выделить 10 млрд долл. США на климатическое финансирование из государственных и частных источников, доведя общее обязательство по климатическому финансированию на период 2021–2025 годов до 70 млрд долл. США. Эта сумма включает удвоение финансирования деятельности по адаптации до уровня 14,8 млрд долл. США;

ф) государственный секретарь Соединенных Штатов Америки подтвердил заявление, сделанное на Саммите мировых лидеров в начале КС 26, о том, что Соединенные Штаты к 2024 году удвоят объем ежегодного государственного климатического финансирования, предоставляемого развивающимся странам, доведя его до 11,4 млрд долл. США, включая 3 млрд долл. США на адаптацию, тем самым утроив ежегодный объем финансирования адаптации;

г) представитель Великобритании сообщил, что его страна первой в Группе 20 уполномочила компании и финансовые учреждения Соединенного Королевства ввести требования по отчетности для частного сектора, соответствующие рекомендациям Целевой группы по раскрытию финансовой информации. Он также объявил о создании финансового центра, ориентированного на достижение целей чистых нулевых выбросов, а также о предпринятых им шагах для публикации его планов по ориентации финансового сектора, в соответствии со взятым на КС 26 обязательством, на выполнение цели «чистого нуля» к 2050 году. В заключение он объявил о том, что его страна включила цели достижения «чистого нуля» в финансовые правила.